

“四个伟大”：指明砥砺奋进的方向

吴小雪

文汇报时评 中国新闻名专栏

习近平总书记在“7·26”重要讲话中第一次把“进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想”放在一起加以阐述，深刻领会总书记关于“四个伟大”的相关论述和精神内涵，有利于我们更系统地理解十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略的理论和实践逻辑，更加清楚地认识当代中国所处的时代方位和历史特点，更加准确地把握当代中国共产党人的历史使命和奋斗目标。

治国理政的时代课题和历史使命

进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，是治国理政的时代课题和历史使命。早在1962年，毛泽东同志就指出：“从现在起，五十年内外到一百年内外，是世界上社会制度彻底变化的伟大时代，是一个翻天覆地的时代，是过去任何一个历史时代都不能比拟的。处在这样一个时代，我们必须准备进行同过去时代的斗争形式有着许多不同特点的伟大的斗争。”这一重大历史判断，为夺取全国政权后的执政党，进行社会主义现代化建设，指明了新的方向。50年后，习近平总书记先后多次在重要场合和重要讲话中，反复强调我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。这一重大判断，清晰指明了当代中国共产党所处的历史方位，高度概括了当今时代发生的重大变化，充分估计了这些变化对新时期共产党人提出的严峻挑战和崭新课题。正是因为对新的历史特点的准确把握，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央才能团结全党全国各族人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，党和国家各项事业取得了重大历史性变革。

治国理政的政治保证和根本前提

推进党的建设新的伟大工程，是治国理政的政治保证和根本前提。办好中国的事情，关键在党。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。坚持和完善党的领导，是党和国家根本所在、命运所在，是全国各族人民的利益所在、幸福所在。因此，党和人民的事业发展到什么阶段，党的建设就必须推进到什么阶段，这是加强党的建设必须把握的基本规律。党的十八大以来，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段，这些变化都对党的建设提出了新的要求。然而，在长期执政的条件下，面对改革开放、市场经济、外部环境的严峻考验，我们党内滋生了精神懈怠、消极腐败、脱离群众等一系列问题，严重侵蚀党的执政基础，更遑论适应党和国家事业发展的新要求。着眼于此，党的十八大鲜明提出要以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，全面提高党的建设科学化水平。五年来，以习近平同志为核心的党中央牢固树立“打铁还需自身硬”的执政理念，坚定不移推进全面从严治党，从人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题入手，正风反腐、革除积弊、树立新风，形成了反腐败斗争压倒性态势，党风政风为之一新，党又恢复了旺盛生命力和强大战斗力。这种艰苦

治国理政全部理论和实践的主题

推进中国特色社会主义伟大事业，是治国理政全部理论和实践的主题。旗帜指引方向，道路决定命运。在96年的接力奋斗中，中国共产党带领人民历经千辛万苦、付出巨大代价找到了中国特色社会主义道路，开辟了中国特色社会主义伟大事业，并取得了举世瞩目的伟大成就。历史和现实充分证明，中国特色社会主义是植根于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义，是全面建成小

治国理政的逻辑起点和根本归宿

实现中华民族伟大复兴的伟大梦想，是治国理政的逻辑起点和根本归宿。根据同时期的主要矛盾和主要任务，制定切实可行的奋斗目标，以伟大目标来引领伟大的事业，是我们党在革命建设改革的伟大实践中一以贯之的重要经验。一路走来，中国共产党人与时俱进地调整自己的奋斗目标，并以此引领全国人民创造了举世瞩目的辉煌业绩，实现了从站起来到富起来、强起来的伟大历史飞跃。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央顺应世情国情党情的深刻变化，顺应人民群众对美好生活的新期待，提出了实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的战略目标，引领中华民族走向了从大国迈向强国的新征程。“中华民族伟大复兴中国梦”的提出，以更宽广的视野、更长远的眼光规划了党和国家发展的伟大蓝图，把国家的梦、民族的梦、人民的梦融为一体，找到了全国人民团结奋斗的最大公约数，聚合起了13亿中国人民的磅礴之力。从参观复兴之路时提出“中国梦”的重要命题，到五年决战全面建成小康社会的决策部署，再到“7·26”重要讲话对第二个百年奋斗目标的长远规划，我们党带领人民在筑梦、逐梦、圆梦的征程上阔步前行。

总之，“四个伟大”的提出，既准确标示了十八大以来中国共产党人的新长征路在中国特色社会主义历史长河中所处的时代方位，又清晰展现了以习近平同志为核心的党中央治国理政理论和实践的时空布局，更具体指明了党和国家各项事业的未来走向，指明了我们砥砺奋进的方向，具有很强的统领性，必须全面系统地领会、科学准确地把握、扎实有效地推进。

(作者单位：中共中央党校研究室)

核心观点

“四个伟大”的提出，既准确标示了十八大以来中国共产党人的新长征路在中国特色社会主义历史长河中所处的时代方位，又清晰展现了以习近平同志为核心的党中央治国理政理论和实践的时空布局，更具体指明了党和国家各项事业的未来走向，指明了我们砥砺奋进的方向，具有很强的统领性，必须全面系统地领会、科学准确地把握、扎实有效地推进

的发展阶段，这些变化都对党的建设提出了新的要求。然而，在长期执政的条件下，面对改革开放、市场经济、外部环境的严峻考验，我们党内滋生了精神懈怠、消极腐败、脱离群众等一系列问题，严重侵蚀党的执政基础，更遑论适应党和国家事业发展的新要求。着眼于此，党的十八大鲜明提出要以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，全面提高党的建设科学化水平。五年来，以习近平同志为核心的党中央牢固树立“打铁还需自身硬”的执政理念，坚定不移推进全面从严治党，从人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题入手，正风反腐、革除积弊、树立新风，形成了反腐败斗争压倒性态势，党风政风为之一新，党又恢复了旺盛生命力和强大战斗力。这种艰苦

不奢、驰而不息的管党治党实践塑造了坚强有力的领导核心，培育了坚定可靠的领导主体，为治国理政实践的全面铺开奠定了根本的政治前提。

治国理政全部理论和实践的主题

推进中国特色社会主义伟大事业，是治国理政全部理论和实践的主题。旗帜指引方向，道路决定命运。在96年的接力奋斗中，中国共产党带领人民历经千辛万苦、付出巨大代价找到了中国特色社会主义道路，开辟了中国特色社会主义伟大事业，并取得了举世瞩目的伟大成就。历史和现实充分证明，中国特色社会主义是植根于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义，是全面建成小

治国理政的逻辑起点和根本归宿

实现中华民族伟大复兴的伟大梦想，是治国理政的逻辑起点和根本归宿。根据同时期的主要矛盾和主要任务，制定切实可行的奋斗目标，以伟大目标来引领伟大的事业，是我们党在革命建设改革的伟大实践中一以贯之的重要经验。一路走来，中国共产党人与时俱进地调整自己的奋斗目标，并以此引领全国人民创造了举世瞩目的辉煌业绩，实现了从站起来到富起来、强起来的伟大历史飞跃。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央顺应世情国情党情的深刻变化，顺应人民群众对美好生活的新期待，提出了实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的战略目标，引领中华民族走向了从大国迈向强国的新征程。“中华民族伟大复兴中国梦”的提出，以更宽广的视野、更长远的眼光规划了党和国家发展的伟大蓝图，把国家的梦、民族的梦、人民的梦融为一体，找到了全国人民团结奋斗的最大公约数，聚合起了13亿中国人民的磅礴之力。从参观复兴之路时提出“中国梦”的重要命题，到五年决战全面建成小康社会的决策部署，再到“7·26”重要讲话对第二个百年奋斗目标的长远规划，我们党带领人民在筑梦、逐梦、圆梦的征程上阔步前行。

总之，“四个伟大”的提出，既准确标示了十八大以来中国共产党人的新长征路在中国特色社会主义历史长河中所处的时代方位，又清晰展现了以习近平同志为核心的党中央治国理政理论和实践的时空布局，更具体指明了党和国家各项事业的未来走向，指明了我们砥砺奋进的方向，具有很强的统领性，必须全面系统地领会、科学准确地把握、扎实有效地推进。

(作者单位：中共中央党校研究室)

中国上海国际艺术节新闻发布会在京召开

“丝绸之路国际艺术节联盟”将成立

本报北京9月21日专电 (驻京记者周渊) 21日下午，文化部召开第19届中国上海国际艺术节新闻发布会，记者会上获悉，本届艺术节将于10月20日至11月19日举行，正值党的十九大隆重召开之际，艺术节将体现“艺术的盛会、人民大众的节日”的办节宗旨，让老百姓切实感受到文化惠民；另外，“丝绸之路国际艺术节联盟”也将在今年艺术节期间正式挂牌成立，将以中国上海国际艺术节为龙头，建立作品交流巡

演、艺术家交流培育等合作路径。据悉，本届艺术节以“喜迎十九大，唱响主旋律，传播正能量，弘扬真善美”为主线，将开展45台剧目，举办10项展览及艺术天空46台94场，并将邀请450多家国内外机构参加演出交易会，举行10场论坛。此外还设置无锡、宁波、合肥3个分会场，举办喜剧节、魔术节、宋家角水乡音乐节、上海(嘉定)互动戏剧节等7个节中节。

“本届艺术节将通过搭建‘一带一路’倡议文化艺术交流的‘立交桥’，丰富‘一带一路’倡议人文交流机制的内容与内涵，进一步讲好中国故事，体现大国文化自信，激活多元文化共享共建新活力。”艺术节组委会执行副秘书长、中国上海国际艺术节中心总裁王隽表示，今年艺术节论坛举办期间，将正式成立“丝绸之路国际艺术节联盟”，并发布行动计划，联盟成员将包含30多个国家和地区，标志着“一带一路”艺术节的合作交流进入机制

化、常态化。此外，本届艺术节的演出交易会也将开设“一带一路”艺术节专区，举办专题推介活动；继续举办“一带一路”国际艺术节发展论坛，广邀各知名艺术节代表共同讨论“丝绸之路国际艺术节联盟”的未来发展。捷克、奥地利、以色列、南非等13个“一带一路”沿线国家的艺术作品将汇聚本届艺术节，充分体现艺术节的国际性、创新性、引领性和经典性。

科普走上高原 点亮知识之“光”

9月18日至20日，中国科学院上海光学精密机械研究所举办的“七彩之光 走进青海”主题科普活动在青海省海北藏族自治州刚察县泉吉乡民族寄宿制完全小学进行。志愿者们通过多种多样的形式，为泉吉小学的学生进行了光学知识的普及和展示，教授了一堂堂生动的科普课。



图为泉吉乡民族寄宿制完全小学学生在课堂上积极回答问题(9月19日摄)。

新华社记者 王鹏摄

肝衰竭诊断预后有了“中国标准”

合征，其短期病死率高达50%-90%。目前国际上对ACLF缺乏统一的定义和诊断标准。因此建立符合乙肝人群为主的ACLF定义和诊断预后标准尤为重要。课题组联合全国12个中心进行多中心前瞻性研究，统一入组标准为乙肝肝硬化患者出现急性失代偿和/或慢性乙型肝炎患者出现严重肝损伤(总胆红素≥5mg/dL和INR≥1.5)。采集入院时和/或入院28天进展为ACLF的临床数据并进行长期随访观察，系统分析28天及90天生存率、ACLF危险因素、器官衰竭等临床特征，建立并验证HBV-ACLF诊断和预后模型。

项目共纳入患者2638例患者，经过严格的排除标准，最终1322例患者被纳入研究。结果显示，乙肝ACLF患者具有独特的临床特征，不仅可发生在肝硬化人群，还可发生在慢性乙型肝炎非肝硬化人群中。进一步分析结果显示，入院时出现单一肝功能衰竭(总胆红素≥12mg/dL)的患者有233例(20.8%)，其28天死亡率高达20.2%，远超欧洲ACLF定义中15%死亡率标准。当总胆红素≥12mg/dL合并INR≥1.5作为新的诊断指标可有效区分死亡率较高的慢性乙型肝炎急性

性肝衰竭患者。课题组借此提出了慢性乙型肝炎急性肝衰竭的中国诊断标准(COSSH-ACLF)，有近20%患者人群被扩大诊断为ACLF，并使其有机会得到及时的综合救治而降低病死率。该研究发现了亚太地区以乙肝人群为主的ACLF具有不同于欧美地区以酒精肝人群为主的ACLF的特异性临床特征，以此建立的COSSH-ACLF中国诊断标准克服了欧洲标准不适用于乙肝人群的不足，使乙肝人群ACLF的早期诊断更加敏感，并为该人群的及时救治提供了新的科学依据。

“绿色发展通识丛书”在京首发

本报北京9月21日专电 (驻京记者周渊)由中国文联、中国科协、法国驻华大使馆联合支持，中国文联出版社主办的“绿色发展通识丛书”新书发布会20日在京举行。记者在现场获悉，作为“2017年全国科普日”和“第四届中法环境月”的主题活动之一，“绿色发展志愿服务行动计划”IP征集也同时启动。

介绍，“绿色发展通识丛书”是该社“十三五”期间重点规划的一套面向社会大众的生态环境类科普图书，立足绿色发展理念和生态文明建设大局，积极引进和推介国际环境治理先进经验，力求通过科学普及提升国人生态环保意识，倡导并推动形成绿色发展方式和生活方式。本次将发布第1辑40种图书。

第23届义博会金秋十月迎嘉宾

本报讯 (记者叶志明)“站在义乌市场就可以看到全球市场。”义乌人对此的赞誉深感自豪。多年来他们深耕商海，小商品做成大市场，成就了世界“小商品之都”的美名。第23届中国义乌国际小商品博览会将于2017年10月21日至25日在义乌国际博览中心举行。据悉，中国义乌国际小商品博览会是经国务院批准，由商务部和浙江省人民政府等主办的国际性经贸类展会，创办于1995年，已成功举办22届，目前已成为我国最具规模、最有影响、最有成效的消费品类展会之一。

据昨天在上海举行的义博会暨义乌市场推介会披露，本届展会设国际标准展位4100个，展览面积10万平方米，共计有五金、机电机械、电子电器、日用品、工艺品、服装鞋帽、智能生活方式等14大行业和“浙江制造”主题馆、百货精品馆、国际精品专区、电子商务及贸易服务专区、智能生活方式专区等8大专区。本届展会共有来自海外15个国家和地区的上展企业共有来自海外15个国家和地区的上展企业共有来自海外15个国家和地区的企业参展，吸引了来自171个国家和地区的专业采购商63160人，成交额达174.82亿元，同比增长1.8%。

“互联网+”大学生双创大赛闭幕

本报西安9月21日专电 (驻陕记者韩宏)第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛全国总决赛日前在西安电子科技大学举行，经过激烈比拼，共评出43个金奖。来自浙江大学的“杭州光珀智能科技有限公司”项目夺得冠军，来自北京航空航天大学“ULBrain机器人视觉解决方案”获得亚军，来自东南大学的“全息3D智能

炫屏——南京万事屋科技有限公司”和来自南京大学的“分子精准调控的吸波导磁材料及工业解决方案”获得季军。本届大赛以“搏击互联网+新时代，壮大创新创业生力军”为主题，自今年3月启动以来，在全国掀起了大学生创新创业的热潮，参赛项目数达37.7万个，国内外参赛学生150万人。

在更高起点上坚定不移将改革进行到底

(上接第一版) 韩正强调，统筹全市各方面工作，必须始终把改革放在突出位置，始终坚持和加强党对全面深化改革的领导。全市各级领导干部特别是主要领导干部要亲力亲为，直接关系到改革的顺利推进和落地。改革越向深处推进，问题越复杂，啃硬的硬骨头越多，各级主要领导干部越要敢担当、敢作为，带头突破关键瓶颈，解决复杂难题，改革奔着解决问题而去，解决问题是为了朝着既定的目标迈进。必须始终坚持目标导向和问题导向，紧盯既定目标不偏离，通过不断解决问题去实现目标，咬定青山不放松，不达目标誓不休。一分部署，九分落实，各项改革都要抓铁有痕、踏石留印、落地见效。会议听取了本市分类综合执法改革推进情况的汇报。会议指出，按照党的十

八届三中全会精神，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用，处理好政府和市场的关系，核心环节是加快转变政府职能，执法体制改革是转变政府职能的关键环节，与提升治理体系和治理能力现代化水平密切相关。近年来，本市分类综合执法改革以城管、市场监管为突破口，有序推进，成效明显。下一步改革，必须按照中央要求，以城管、市场监管、文化市场为主要突破口，以实现所在行业全覆盖为基本要求，以做强做实基层为重点，以法治规范为保障，以实际成效作为检验标准，坚定不移抓落实、抓推进。会议还听取了上海全面推进司法体制改革综合配套改革工作、推进金融审判体制机制改革工作的汇报。会议还研究了其他事项。

高价收购老茅台 上海国华酒业有限公司高价收购老茅台酒、五粮液等各种老酒、洋酒、老阿胶、安宫牛黄丸、上海酒

沪粤双CBD优质资产即将璀璨登场 近期，中国建设银行股份有限公司汕头市分行即将处置包含但不限于位于上海和广州CBD地区的优质资产，极具投资价值。

华山幸福汇 稀缺花园型居家社区 18万元/套 全配全装电梯房 智能化一站式服务管家